
 

   

Във ВВВУ "Георги Бенковски" представиха система за
виртуална реалност за обучение на самолетите F-16 и
два нови хеликоптера
четвъртък, 14 ноември 2024

Церемония по откриване на система за добавена виртуална реалност, позволяваща в реален мащаб
изучаването на самолета F-16 Block 70 и на придобиването два нови хеликоптера “CABRI” се състоя днес
във Висшето военновъздушно училище (ВВВУ) „Георги Бенковски“ в Долна Митрополия. Лентата на
новата придобивка прерязаха министър-председателят Димитър Главчев, министърът на отбраната
Атанас Запрянов, заместник-началникът на отбраната генерал-лейтенант Цанко Стойков и началникът
на висшето училище бригаден генерал Юлиян Радойски. От името на местната власт на Плевен гости на
церемонията бяха кметът д-р Валентин Христов и председателят на Общинския съвет доц. д-р Иван
Малкодански, заместник-кметът с ресор „Хуманитарни дейности“ Елина Димитрова, присъства и
областният управител Николай Абрашев.

„В духа на модернизацията и технологичния напредък училището придобива тези нови средства, които
представляват не само инвестиция в бъдещето на нашите военновъздушни сили, но и са доказателство
за нашия ангажимент към висококачествено и модерно образование. Основна цел на проекта „добавена
виртуална реалност“ е училището да изгради център за обучение на авиационни специалисти за
подготовка на летателен и инженерно-технически състав за самолетите F-16 Block 70. Чрез
внедряването на тази система ще се повиши ефективността на обучение на курсантите във ВВВУ“, каза
бригаден генерал Юлиян Радойски. Той посочи, че Системата за виртуална реалност е доставена във
ВВВУ в изпълнение на проекта за създаване на Център за подготовка на летателен и инженерно-
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технически състав за самолетите F-16 Block 70 от Програмата за индустриално сътрудничество с
компанията производител Lockheed Martin. Новата система позволява интерактивното визуализиране на
данни за сложните авиационни системи на всеки етап от обучението на курсантите. Използването на
виртуална реалност ще подпомогне по-доброто разбиране от обучаемите на особеностите и
поведението на различните системи и ще повиши ефективността на тяхното обучение. Генерал
Радойски припомни, че с постановление на Министерския съвет през 2023 г. на ВВВУ „Г. Бенковски“
бяха отпуснати целеви средства за придобиване на нови способности. След проведена обществена
поръчка, училището придобива два нови учебно-тренировъчни хеликоптера „CABRI G2”, произведени от
GUINBAL – Франция. Те са с много добри показатели в областта на безопасността и отговарят напълно
на изискванията на Европейската агенция за безопасност на полетите. Използват се в цял свят за
обучение за придобиване на бревет с голям обхват на дейност. Новата придобивка ще даде възможност
на курсантите-пилоти на хеликоптер да започнат първоначалното си летателно обучение във ВВВУ
„Георги Бенковски“, усвоявайки умения и тактики, които ще са от критично значение за успешното
изпълнение на техните бъдещи мисии.

„Боеспособността, модернизацията и превъоръжаването на Българската армия са ключова задача. Това
е тенденция, която ще се запази, сигурен съм, и в следващите правителства, защото тя е натовска и
световна. Ще продължим да модернизираме и преоборудваме нашата армия, за да бъде тя сигурен
защитник на България“, подчерта и министър-председателят Димитър Главчев. 

Министърът на отбраната Атанас Запрянов отбеляза в изказването си, че първият български самолет
F-16 вече лети и е в летателни изпитания. Много скоро и вторият ще бъде завършен и ще започне
летателни изпитания. До края на месец март 2025 година предстои да бъдат приети и първите два
самолета, след това още два и до края на третото тримесечие и другите, т.е. през следващата година
пристигнат осем самолета F-16. 
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